

# 国防部就近期涉军问题答记者问

新华社北京10月26日电(记者李晓明)国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦26日就近期涉军问题答记者问。

## 中将将举行“海洋卫士-3”海上联合演习

吴谦介绍,根据年度国际军事合作计划,中国和巴基斯坦将于11月位于阿拉伯海北部海域举行“海洋卫士-3”海上联合演习。此次联演课题为“联合应对海上安全威胁”,期间双方将组织编队运动、临检拿捕、直升机互降、联合搜救、联合反潜、主炮射击等科目演练,安排专业交流、参观互访等活动。

## 军队文职人员待遇保障将进一步提高

有记者问,据报道,中央军委日前印发《军队文职人员待遇保障暂行规定》。请进一步介绍《规定》的具体情况和主要创新点。吴谦说,近日,中央军委印发《军队文职人员待遇保障暂行规定》,自2023年10月15日起正式施行。《规定》的出台,将进一步提高军队文职人员待遇保障,对于拓宽吸纳优秀人才献身强军事业、激发文职人员活力动力、促进文职人员队伍高质量发展,将发挥重要作用。

吴谦介绍,《规定》共10章55条,主要内容有7个方面:一是政治待遇和工作待遇。文职人员享受参加政治生活、获得荣誉表彰等政治待遇,按照岗位等级享受相应的办公用房、公务用车、通信补助等工作待遇。二是工资薪酬。建立工资正常增长机制,健全绩效薪酬体系。其中,符合规定条件的高层次人才可以实行年薪制等市场化薪酬制度,技术密集型单位可以发放绩效工资,文职人员可以按照有关规定享受科技成果转化收益等与实际贡献挂钩的薪酬待遇。三是住房待遇。施行社会化、货币化保障,按照规定享受住房公积金和按月发放的住房补贴等住房货币待遇,符合条件的可以住用军队集体宿舍或者租住家庭公寓,优先租购共有产权房等地方保障性住房。四是医疗待遇。在享受职工基本医疗保险基础上,管理类和专业技术类文职人员参照公务员医疗补助水平建立医疗补助制度,专业技能类文职人员按照军队规定享受医疗补助。五是保险待遇。平时参加机关事业单位工作人员社会保险并享受相应待遇,重要人才可以按照有关规定购买商业保险。六是福利待遇。按照军队规定享受年休假、探亲假等假期,以及看望慰问、困难救济、子女保教、夫妻分居补助等军队普惠性福利。办理落户、工作居住证和配偶子女随迁等,与用人单位所在地机关事业单位工作人员同等对待。七是抚恤优待。因公牺牲或者病故的,按照国家和军队规定享受相应抚恤待遇。按照规定享受交通出行等优待。

## “以武拒统”死路一条

有记者问,台湾地区立法机构预算中心

报告指出,台军明年规划采购5款军用商规无人机,需求总架数为3221架,总经费56亿8798万余元。另还规划采购26套无人机反制系统。请问对此有何评论?

吴谦说,民进党当局置台湾同胞安全福祉于不顾,肆意挥霍纳税人的血汗钱,花费巨资高价购买武器为谋“独”壮胆,正加速把台湾推向兵凶战危境地。我们正告民进党当局,“以武拒统”死路一条,“倚美谋独”必遭失败。中国人民解放军持续加强练兵备战,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

## 要求菲方停止碰瓷挑衅

有记者问,前不久,中菲舰船在仁爱礁附近海域发生擦碰。菲防长称,中方行为严重违反国际法。菲律宾武装部队参谋长表示,尽管中国在南海驱逐菲律宾船只,但对仁爱礁搁浅军舰“马德雷山号”的物资运送仍将进行。美总统国家安全事务助理重申美对菲支持,强调《美菲共同防御条约》适用于菲海警。请问对此有何评论?

吴谦说,中国海警、外交部已多次发布信息,第一时间公布事实真相和证据视频,事情起因清晰、事实清楚、证据确凿。

吴谦介绍,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这是在长期历史进程中形成并确立的,符合包括《联合国宪章》在内的国际法。菲方船只无视中方一再劝阻和警告执意侵权挑衅、制造事端,以危险方式故意穿越正常执法航行的中国海警舰艇,菲海警船蓄意倒车擦碰中方停车漂泊的渔船,置双方人员于危险境地,责任完全在菲方。针对菲方滋事挑衅,中国海警依法采取反制措施,坚定维护领土主权,现场处置正当合法、专业规范。有些域外大国罔顾事实,挑拨是非、有意配合菲方,误导国际舆论,中方坚决反对。

吴谦强调,我们要求菲方停止侵犯中方主权,停止碰瓷挑衅,以免事态进一步升级恶化,敦促美方停止插手干涉南海事务,停止拱火滋事、破坏地区和平稳定。中国军队坚决维护国家领土主权和海洋权益,将继续在管辖海域开展行动。

## 坚决反对美方搞排他性军事安排

有记者问,据报道,美国近日与马绍尔群岛、帕劳、密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国续签《自由联系协定》。有评论称,美方此举将获得西太平洋大片地区的控制权,并将限制中国军队进入西太。请问对此有何评论?

吴谦说,我们注意到有关报道。太平洋地区应当是各方交流合作的大舞台,而不是零和博弈的拳击场。中方坚决反对美方搞阵营对抗、排他性军事安排那一套。我们将坚定维护自身主权、安全和发展利益,为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体贡献力量。

# 领奖了,快看看有你吗?

古人云,“立身之道,始于事亲”,“积善之家,必有余庆”。一直以来,天佑德青稞酒公司秉持着“天佑有德之人”的企业文化,将社会责任扛在肩上,近期上市的天佑德·家之德产品更是倡导了家和万事兴的理念。

**参与评论留言:**  
第一名  
液体之火,让你,若梦若醒,飘飘欲仙,让天地颠倒,让世界旋转。  
把人类历史,浇灌的跌宕起伏。将琴棋书画,渲染的色彩斑斓。  
醉了刘伶,狂了诗仙,张扬了曹孟德,书写了鸿门宴,湿了清明杏花雨,瘦了海棠李易安。景阳冈上,助武松三拳毙虎。浔阳楼头,纵宋江题诗造反。你啊你,成就了多少英雄豪杰,放倒了多少村夫莽汉。歌舞与你相佐,美色与你为伴。催诗情万丈,壮文人斗胆。有人借你发疯,有人借你夺权。  
有时你只是一个道具,烘托一下谈判桌上的氛围。有时你更像一种暗器,把贪杯的对手麻翻。你呀你,既入朱门豪宅,又进村舍陋院。既流溢室的金樽,又盛满农家的粗碗。愁也要你,喜也要你。洞房花烛夜,他乡遇故知。金榜题名时,迁徒流放的囚犯,落魄的文人骚客,得志的朝廷大员,都是你的知己。你的伙伴,甚至,即将上路的死囚,都要你为之饯别。因为你,耽误了多少大事。因为你,弄出了多少冤案。因为你,鲜活了多少逸事趣闻。因为你,催生了多少佳作名篇。更因为你,造就了多少人的肝肠寸断,魂归天堂。真的是,成也有你,败也有你,生也有你,死也有你,你这浇愁更愁的琼浆啊。  
穷也有你,富也有你,千家万户都离不开你!

第二名  
老爸,我8月份去了青海了,跟着“黄河牵手你和我”采风团去的。那片土地是您年青时所走过的地方,当初您随大军去青海海晏,用热血青春,用坚实

的脚步丈量那片土地,“干惊天动地事,做隐姓埋名人”。如今那里可美了,绿海翻滚,花开朵朵。我有幸踏上这片热土,感受了您所感受的风,走了您走过的路,去追逐了您沿途的风景,给您带来一瓶青海产的酒,我知道您不喝酒,但这酒好喝,喝了不上头,而且醒酒快。父亲笑了,笑得那般慈爱。

老爸,您知道吗?这酒是您常说的青稞酿造的,我还专门去了青海互助天佑德青稞酒厂参观了,那是相当的厉害,用现在流行的话说就是很牛逼的。场房很大,装青稞粮食的大罐子超级大,用藤条编的酒海可神奇了,酒窖池老多了,都是用松木和花岗岩造的。我品鉴了一年,五年,十年酒窖中藏的青稞酒,都没有喝醉。回来后一发不可收拾的写了去天佑德的感受,做了“天佑青稞酒”的视频,文章还获得了小小奖励,视频的观看人数还不不少。

老爸,今九九重阳,来!咱父女俩干一杯,尝尝青稞酿的美酒,您保佑我平安健康好吗?父亲笑了,一杯青稞酒轻轻洒在地上,我重重的磕了一个头……

过节就喝天佑德。  
少年的你,面对父亲母亲,喝酒躲多远就多远,就怕被那个正着,长成的你,再喝时已能和父亲长辈一桌,再想喝酒时,却已经发现身处异乡,物是人非,言犹在耳。壶里乾坤大,杯中日月长,还记得起喝过酒时的时光吗?

**获奖名单公示**  
颁奖时间:2023年10月26日-10月31日  
自行领奖地点:青海省西宁市城北区海西西路59号21楼媒介策划部办公室(天佑德青稞酒营销中心)

**奖品邮寄:**需要邮寄方式提货获奖者请主动联系天佑德工作人员,提供邮寄地址安排邮寄。(具体邮寄时间视物流情况而定)  
**联系电话:**18195600862(费老师)

## 3名航天员顺利进驻中国空间站



新华社北京10月26日电 10月26日,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F运载火箭,在酒泉卫星发射中心点火升空,将航天员汤洪波、唐胜杰和江新林顺利送入太空,神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号载人飞船入轨后,于北京时间2023年10月26日17时46分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程历时约6.5小时。而在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十七号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2023年10月26日19时34分,神舟十六号航天员乘组

顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十七号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向全国人民报平安。

2021年,航天员汤洪波作为首批入驻中国空间站的航天员之一,亲历了“中国人首次进入自己的空间站”的历史时刻;时隔2年后重返“天宫”,他又亲身感受了中国空间站从“一居室”到“三居室”所彰显的中国速度和中国力量。与此同时,汤洪波也成为目前为止执行两次飞行任务间隔最短的中国航天员。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约4天时间,完成各项既定工作。

## 这些“救命药”竟用电饭锅熬制

安宫牛黄丸,对中风、脑血栓等急症有较好的疗效,也被一些患者称作“救命药”,然而一些犯罪团伙却打起了它的主意。前不久,吉林白山警方打掉了一个专门制售假安宫牛黄丸的团伙,涉案金额达1.2亿余元。

### 网购安宫牛黄丸

**经检测根本不含名贵中药成分**  
2023年2月,吉林省白山市市长白山县警方接到了当地居民潘先生的报案,潘先生称,他在网上买了一些安宫牛黄丸,但收到后感觉这些药像假药。

警方随后委托相关部门进行检测鉴定,结果发现,这些药丸并不包含安宫牛黄丸应有的牛黄、麝香等中药成分,相反却检出了不该含有的成分。

为了尽快将涉案的犯罪嫌疑人抓捕归案,警方决定从卖给潘先生假药的这家网店开始查起。

### 价格便宜 销量巨大

### 已非法销售至全国20余省份

通过调查警方发现,这家销售假安宫牛黄丸的网店是广东深圳一名姓钟的男子开设经营的。由于价格相对便宜,这家网店的销售异常火爆。

为了查清这些假安宫牛黄丸的真正来源,警方根据进货的渠道逐层逐级向上展开了调查。最终发现,这些假安宫牛黄丸的进货来源都指向了江苏苏州一名叫李某的男子。

作为整个销售链条中的最高层级,李某已经构建了一个遍及全国20多个省份的非法销售网络。

调查警方还发现,李某每天发往全国各地的假安宫牛黄丸数量巨大,但他并没有生产制造这些假药的能力。

通过进一步侦查,警方确认真正的生产点在河北安国。最终,警方统一收网,共抓获涉案犯罪嫌疑人26人,端掉制假工厂、仓库等窝点18处,现场收缴假药成品、半成品50余万盒,涉案金额高达1.2亿余元。

### 假药由电饭锅熬制 每粒成本不足一元

在查抄河北安国的生产窝点时,现场的环境令办案民警触目惊心。在又脏又乱的房间内,警方发现了大量不知名中药粉、蜂蜜和蜡等原材料,而所谓的生产工具竟然就是几个大号电饭锅和木板。

据窝点内犯罪嫌疑人交代,生产的第一道工序就是用电饭锅来熬这些廉价买来的中药粉。熬制好后加入1:1的蜂蜜进行配比,等凝固后用木板搓成“小药丸”。

警方通过审讯和测算了解到,这样生产出来的假安宫牛黄丸,每一粒成本不足一元,而包装后卖到患者手中时,其价格就会翻上几十倍甚至上百倍,但这样的价格仍然远低于真品安宫牛黄丸的市场价,如本案中潘先生实际购买的价格,就只有真品的一半左右。

本报综合消息

**青海青藏国际旅行社有限公司**  
出境线路

1、邂逅泰国双飞双动9日游	4980元/人
2、经典新西兰马泰精品11日游	5980元/人

**国内专线:**

1、湘遇云南双飞双动8日游	3980元/人
2、印象张家界双飞7日游	2980元/人
3、北京+天津纯玩双飞6日游	2980元/人
4、贵州梵净山双飞6日游	2980元/人
5、精品海北挂10日游	3380元/人
6、心解放西藏双卧9日游	2880元/人
7、西双版纳直飞6日游	2880元/人
8、广深珠港澳精品10日游	3980元/人

国内境外报名电话:15500790188 13519781799(同微信) 报名地址:西宁市城西区黄河路23号 国源大厦四楼

## 公告

由本公司中标的西宁市共和路改造工程设计、采购、施工总承包(EPC)项目已于2022年11月10日完成交工验收,在工程建设中已付清农民工工资及所有工程款。如有异议者请与我公司项目部联系,期限为7日,特此声明。

江苏瑞沃建设集团有限公司  
2023年10月27日